

市政府安排部署秋冬季森林防灭火暨松材线虫病防控工作

本报讯(记者 翟本荣)9月29日上午,全市秋冬季森林防灭火暨松材线虫病防控电视电话会议召开。市委常委、常务副市长高晶华主持会议,副市长鲁琦参加并讲话。

高晶华在会上传达了省安委会三季度例会精神和市长赵俊民对全市森林防火和松材线虫病防控工作的批示,要求各县区各部门狠抓责任落地、狠抓风险防控、狠抓重点监管、狠抓应急处置,切实以严实作风、过硬措施做好森林防火、道路交通、建筑施工、旅游景点等各项安全生产工作,为欢度“双节”及全市经济社会发展提供稳定社会环境。

鲁琦在讲话中指出,做好秋冬季森林防灭火和松材线虫病疫情防控是保护森林资源安全的第一要务,也是推进生态文明建设和安康绿色发展的重要保障。全市各级各部门要进一步深化思想认

识,高度警醒、高度警觉、高度重视,切实增强紧迫感和责任感,坚决打赢打好防灭火、防蔓延“两防”攻坚战。他强调,各县区要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,树牢底线思维,扛牢政治责任,衔接好“防”与“救”的责任链条,落实好“管”与“治”的防控措施,从严从实抓好“两防”各项措施落实。要健全完善“两防”联防联控工作机制,加强统筹协调,强化宣传引导、隐患除治和督导指导,严明工作纪律,压紧压实“五包责任制”,不断提升森林防火基础设施建设和生物灾害应急能力,全力确保全市森林生态安全和群众生命财产安全。

会上,市气象局通报了秋冬季天气预报情况,市林业局、市应急管理局分别就做好全市森林防火、应急救援、松材线虫病防控、胡蜂防治等工作作了具体安排。

在南坡村,脱贫的变化不仅发生在赖刚秀家,整个村子都在驻村工作队的真心帮扶下,发生了翻天覆地的变化。

“青青园中葵,朝露待日晞。阳春布德泽,万物生光辉。”在旬阳县小河镇南坡村一组赖刚秀的家中,13岁的女儿袁修芳正在诵读诗词,虽不流利但很努力。

“娃的听力恢复得很好,多亏了驻村工作队的帮助,又是陪着检查又是联系安装免费耳蜗,娃能听见了,脸上有笑容了,我们夫妻俩的心病终于好了。”赖刚秀说。

在南坡村,脱贫的变化不仅发生在赖刚秀家,整个村子都在驻村工作队的真心帮扶下,发生了翻天覆地的变化。

真心帮扶,群众住进安居房

“2018年,在驻村工作队的帮助下,我从山上搬到了山下,一家4口住进了80平方米的平房,终于‘挪穷窝’了。”刚从山上放牛回到家的柯昌政打开房门,向笔者介绍家庭的变化。

70多岁的柯昌政一家原居住在交通不便的高山上,房屋破旧,老伴常年患病卧床不起,两个儿子都有智力问题,属三级残疾。在脱贫攻坚帮扶过程中,南坡村驻村工作队根据贫困户意愿,宜迁则迁、宜建则建、宜修则修,做

好移民搬迁、危房改造、人居环境改善等工作,让群众住有居所、居有定所。

住得舒心了,柯昌政的发展动力也足了,养了5头牛,2头猪,加上各类政策补贴,一年收入在3万元左右。

在南坡村,像柯昌政一样“挪穷窝”的易地扶贫搬迁户共30户112人,危房改造29户86人,原址重建26户73人,4户14人实施了安全住房提升工程,实现了安全住房全覆盖。

准确研判,明晰产业助增收

进入九月,南坡村三组陈宜见家的烟已经烤了第十炉,走进场院,阵阵烟香袭来。

“我栽烟3年了,前年50亩,去年60亩,两年收入都在23万元以上,这让我信心倍增,今年又发展了100亩。”陈宜见和媳妇边分拣烟叶边说。

原来的南坡村产业基础薄弱、主导产业不清晰,群众多种植自给自足的玉米、小麦、黄豆等作物。基于此,驻村工作队综合研判,根据地理、气候条件,带领群众发展烤烟、拐枣、黄姜等产业。

作为村监委会主任,陈宜见主动带头种烤烟,成立了南坡村健生生态农业

农民专业合作社,还确定了群众通过土地、资金、劳务等形式入股合作社的带贫益增模式。

栽烟的头一年,陈宜见的烟叶又大又长,油分足、成色好,80%都是中上部烟,不愁卖,这无形中增强了全村人发展烤烟的积极性。今年,南坡村共发展烤烟300亩。同时,合作社抱团发展的模式也让群众在家门口增收。据悉,2019年,在南坡村健生生态农业农民专业合作社入股的农户共有54户,户均分红700元。

智志双扶,群众脱贫动力足

“你好,陈支书,我现在在甘肃兰州干建筑活,管吃管住,一月工资5000元,准备攒钱娶媳妇呢!”范恩清在电话里向村党支部书记汇报着自己的务工情况。

几年前,40多岁的范恩清与70多岁的老母亲相依为命。让人惊奇的是,范恩清有手艺,会修理、会木匠,可就是不干活,天天窝在家里睡觉玩手机,靠老母亲捡拾破烂养活,过着饭来张口、衣来伸手的日子,是名副其实的“啃老族”,让左邻右舍十分不解。

原来,范恩清曾得过肾病,身体不太好。加之没攒下钱、没成家、房子破旧不堪……生活的不如意让他破罐子破摔,只想等着政策救济。

得知情况后,驻村工作队上门做工作,针对住房破旧的实际情况,实行危改、建厨房、改厕所,换屋脊、粉刷、硬化。住上了干净通透的房子,范恩清的心也跟着亮堂了。2019年8月,范恩清踏上了外出务工的路,安心在外面打工赚钱。

针对在脱贫攻坚中出现的和范恩清一样内生动力不足的贫困户,南坡村驻村工作队统筹帮扶指导、教育劝导、舆论引导和奖惩激励,让勤劳光荣、懒惰可耻成为群众共识。

如今的南坡村,勤劳致富的人多了,脱贫发展的劲更足了。全村自主发展产业的群众有240户800人,有产业发展能力的贫困户都有一项长效增收产业、一个当年增收项目。外出务工的有近200人,产业覆盖贫困户90%,产业长中短格局基本形成,贫困发生率从49%降至0.9%。

走向我们的小康生活

“安康林业消费扶贫”活动成功举办

本报讯(记者 陆青波)金秋佳节将至,为积极贯彻落实省市消费扶贫有关精神,方便和鼓励市直党政机关、企事业单位职工选购安康特色林产品。9月25日,由安康市林业局主办,安康市机关事务服务中心协办的“安康林业消费扶贫”活动在汉滨区金州广场举办。副市长鲁琦出席并宣布活动启动。

活动现场,以安康富硒核桃为主打的核桃坚果、核桃油、核桃酱等系列产品格外醒目,颗粒饱满的板栗、清香扑鼻的猕猴桃、天然地道的土蜂蜜也别具特色。除此以外,拐枣酒、野生菌、山野菜、有机杂粮等各种富有地域特色的林产品汇聚一

堂,琳琅满目,处处散发着丰收的喜悦。

在场干部职工消费热情高涨,现场销售异常火爆,部分走俏林产品迅速被一抢而空,一些下手慢没抢到的市民,又纷纷手机在线下单或留下企业的联系方式,以便后期再次购买。

据介绍,此次消费扶贫活动的成功举办,不仅有效促进了全市林产品和市场之间的产销对接,拓宽了销售渠道,提高了企业知名度和产品竞争力,也有力提升了企业带贫益贫能力,增强了企业及社会各界参与生态脱贫、助力脱贫攻坚的社会责任感。

陈国盛:初心如磐为扶贫

通讯员 谭耀宇



1969年12月15日出生于石泉县后柳水乡(现后柳镇柏桥村)的陈国盛,是陕西康特标识设计制作有限公司总经理、陕西巴人文化旅游发展有限公司总经理。其本人通过不懈努力和创新,秉承扶贫初心,积极承担社会责任,建设美丽乡村,于2016年被市委、市政府授予“劳动模范”荣誉称号。

1990年8月至1998年9月,陈国盛先后在石泉县肉联厂和陕西汉宇医药保健实业公司工作。1998年,因企业停产改制,下岗自主创业。同年10月,

建立石泉县中帝广告公司(现为陕西中帝传媒文化有限公司),主营广告设计、印刷、制作等。

在中帝广告公司发展的基础上,2011年,陈国盛创办了陕西康特标识设计制作有限公司,开始踏足标识制造这个新兴领域。通过不断学习行业精英先进的设计理念和管理办法,同时根据客户需求,融入时代、文化元素和工匠精神,促进了企业的快速健康发展,现已成为安康市知名标识企业,本人也担任陕西省标识协会理事。

在全国大力开展脱贫攻坚工作和石泉县全域旅游发展战略实施的契机下,为回报家乡,陈国盛利用后柳镇中坝村社区72家闲置铺面,结合陕南农

耕文化中“72行行出状元”的文化背景,深挖秦巴文化、非物质文化遗产、民俗文化、汉水文化和工匠精神,于2016年在中坝村打造了中坝作坊(非遗)小镇,现已形成集非遗体验、旅游度假、休闲娱乐、酒店餐饮、保健疗养、游学研学、团结拓展、文创开发等于一体的最美特色小镇,成为安康市乃至陕西省的乡村旅游示范基地。小镇手工制作的农副产品主要有搗辣子、芝麻糖、茶叶、庖汤会蒸碗、黄花菜、香菇、木耳等,均是采用土生土长的原材料手工制作而成,满足了现代人健康饮食的需求。

在整个中坝作坊(非遗)小镇项目开发中,陈国盛始终坚持“立足非遗文化,文旅融合,共促共建”的理念,助推

脱贫攻坚工作,形成公司与贫困户之间紧密的利益联结,切实帮助贫困群众脱贫致富。

他创新实施了两种消费扶贫模式:一是订单生产。与农户签订种植、养殖订单生产协议,使贫困户生产的农畜产品在家门口就能变成商品,实现产业增收;二是辐射带动。组建专业合作社和食品加工厂,将周边贫困群众的优质农副产品的深加工,为作坊小镇提供原料和旅游商品。目前已组建柏桥村食品加工厂和1个专业合作社,辐射带动中坝、柏桥、长安、汉阴沟、磨石等5个村增收致富。

同时以公司电商平台为载体,在线上对农产品、文创产品进行集中推广和销售,充分利用电商销售模式,从而使本镇村、本县乃至周边市县农户的优质产品避免了“远在深山无人识”的窘境,连通了农产品的产销和旅游服务的产业链条,有力助推了消费扶贫,形成助力脱贫、农民增收致富、企业发展“三赢”的新局面。

全省知识产权业务能力提升系列培训班安康班开班

本报讯(记者 陆青波 翟本荣)9月27日,全省知识产权业务能力提升系列培训班安康班开班动员会暨培训会在我市举行。省知识产权局局长侯社教,副市长寇全安出席并讲话。

育出一批创新能力强、具有较强核心竞争力的创新主体,打造一批竞争力强、附加值高的地方特色品牌,共同推进知识产权强省、强市和强县区建设。

寇全安要求,市市场监管部门要全力做好培训服务保障工作,精心组织、精细服务,严格培训纪律,强化考勤管理,努力营造积极向上、活泼紧张的学习氛围;全体学员要珍惜培训机遇,排除干扰,认真学习,理论联系实际,做到学有所思、学有所悟、学有所成,努力把学习成果转化为推动工作的新思路、新举措和新动力,着力助推安康经济社会高质量发展。

开班动员会结束后,省知识产权局相关领导作“建设知识产权强省、推动高质量发展”专题培训。

平利朗诵协会成立大会暨国庆朗诵会举行

本报讯(通讯员 蔡汝平)9月26日,平利县朗诵协会成立大会暨2020年国庆朗诵会在国学茶馆举行,平利文联、诗词协会、书画协会、作家协会负责人,热爱朗诵艺术的爱好者60余人参加了大会。会上宣布了民政局《准予平利县朗诵协会社会团体登记决定书》,通过了《平利县朗诵协会章程》(讨论稿),选举了协会领导班子。

协会希望各爱好者怀揣对汉语文学艺术及中华民族传统文化的崇敬

之情,采撷清雅的星光,照亮自己的诗心,在学习和实践中,找准朗诵艺术的方向,触碰为爱发声的感动,积累以声传情的经验。

协会成立大会上,2020年国庆朗诵会同时拉开序幕。从声动肺腑的《出师表》到气振云天的《红岩魂》,再到温润如歌的《和风细雨 平安平利》,朗诵者们用特有的声音艺术,诠释了“千载文脉”“百年国魂”“盛世平利”三个伟大篇章,抒发了他们热爱家乡、追求卓越的美好愿望。

我市市级层面食品安全宣传周主场活动启动



6月29日上午,我市市级层面食品安全宣传周活动在城区白天鹅广场启动。户外LED屏播放展板发放宣传资料设立咨询点、现场快检演示、投诉举报受理等形式,向民众宣传普及食品安全知识,提高民众食品安全意识。据悉,2020年陕西省食品安全宣传周的主题为“食品安全宣传周”,本次活动中,市食品安全委员会办公室、市市场监督管理局、汉滨区市场监督管理局主办。

记者 陆青波 摄

中国陕西2021中华体育总局第十四届运动会

还有350天

全国第十一届残运会暨第八届特奥会

还有387天

平利优质农产品在西安高校热销

利企业,带着原生态的平利绞股蓝、女娲茶、魔芋、核桃、肉禽等农特产品参加展销。

9月28日,同样是“迎双节、买产品、促脱贫”暨平利县优质农产品进校园线下展销活动在西北大学举行,不仅进行了产品展销,而且为平利县“第一书记扶贫超市”进行了揭牌。

“产品刚上不久就销售一空,好多师生要了微信,准备在线上购买。”平利县女娲茗鼎农业科技有限公司总经理袁兴山说。

西北大学选派到平利挂职的牛镭表示,近年来,学校通过举办“年货节”、联合校友企业开展“西北大学创客云商互联网+”网上消费扶贫等活动,为平利富硒农产品拓宽了销售渠道。

参展当天,平利扶贫农特产品一上架,就被争相购买、抢购一空。

平利县是西安交通大学和西北大学结对帮扶县,近年来,两校立足资源优势,选派优秀干部扶贫帮困,联手打造平利农特产品销售平台,在西安建设“第一书记扶贫超市”,实现了农副产品与市场需求的有效对接,促进了特色产业持续发展和贫困群众稳定增收。

脱贫攻坚战打响以来,平利县着眼于贫困群众稳定脱贫与长远发展,把消费扶贫作为发展产业、增强造血能力的重要手段,积极培育市场主体,完善利益联结机制,多方拓展销售渠道,“以企为媒”搭建小农户与大市场桥梁,借助苏陕协作,与西安交通大学、西北大学、拼多多等高校和互联网平台进行深度合作,创新探索出“多多农园+绞股蓝”、“庖汤宴”、“第一书记扶贫超市”、苏陕协作“扶贫超市O2O”、云端农场等多种消费扶贫举措,打通了农产品销售“最后一公里”,消费扶贫经验荣获2020年全国消费扶贫优秀典型案例。